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ΘΕΜΑ: «Επείγουσα ανάγκη η μονιμοποίηση των εργαζομένων στις κοινωνικές 

δομές των Δήμων» 

Οι υπηρεσίες των Δήμων καλούνται να επιτελέσουν καθημερινά ένα σημαντικό έργο 

σε κοινωνικό, αναπτυξιακό, περιβαλλοντικό και τεχνικό επίπεδο με στόχο τη στήριξη 

των πολιτών στην καθημερινότητά τους και τη βελτίωση της ποιότητας  ζωής τους. 

Για να επιτελέσουν αυτό το έργο είναι απαραίτητη η ύπαρξη επαρκών πόρων  και η 

αναγκαία στελέχωσή τους. Παρά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για προσλήψεις 

μόνιμου προσωπικού η υποστελέχωση στους Δήμους είναι μεγάλη σε όλες τις 

υπηρεσίες, γεγονός που εμποδίζει την ουσιαστική λειτουργία τους και ταυτόχρονα 

οδηγεί τους δημοτικούς υπαλλήλους σε συνθήκες υπερεργασίας. 

Η κατάσταση είναι ακόμη χειρότερη για όσους εργάζονται στους Δήμους με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου ή με ελαστικές μορφές  εργασίας. Οι εργαζόμενοι 

αυτοί, που  επί σειρά ετών προσφέρουν τις υπηρεσίες τους  κυρίως σε παιδικούς 

σταθμούς, ΚΔΑΠ, ΚΔΑΠ ΜΕΑ, ΚΗΦΗ, Κέντρα Νεότητας και άλλες κοινωνικές δομές 

των ΟΤΑ, βρίσκονται σε συνθήκες εργασιακής ανασφάλειας και μάλιστα σε μια εποχή 

που καλούνται να αντιμετωπίσουν μια σκληρή καθημερινότητα με την έκρηξη της 

ακρίβειας. Σε δύσκολες οικονομικές συνθήκες  που απομυζούν  το ούτως ή άλλως 

χαμηλό εισόδημά τους, ακόμη και αυτό το εισόδημα είναι αβέβαιο καθώς ανά πάσα 

στιγμή απειλούνται με τη μετάβασή τους στην ανεργία λόγω της κυβερνητικής 

αδιαλλαξίας απέναντι στα δίκαια αιτήματά τους.  

Η απογοήτευση των εργαζομένων αυτών είναι μεγάλη γιατί παρά τα αιτήματά τους 

προς την κυβέρνηση και  τις μαζικές τους κινητοποιήσεις, οι ιθύνοντες  είναι 

αδιάλλακτοι.  
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Είναι εξόχως ενδεικτική η άκαρπη συνάντηση που πραγματοποίησαν οι εκπρόσωποι 

της ΠΟΕ- ΟΤΑ με την ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών  στις  18/5/2026. Σύμφωνα 

με τους εργαζόμενους δεν υπήρξε ανταπόκριση σε κανένα από τα αιτήματά τους, 

όπως  το αίτημά τους για μονιμοποίηση ή το αίτημά τους  για  την κατάργηση της 

διάταξης Βορίδη που επιβάλλει την υποχρεωτική άσκηση ένδικων μέσων από τους 

Δήμους κατά των συμβασιούχων εργαζομένων. 

Η άρνηση της κυβέρνησης, να ανταποκριθεί θετικά στα αιτήματά τους, αποδεικνύει 

την αδιαφορία της πρώτης για τις κοινωνικές δομές των ΟΤΑ και το προσωπικό τους 

που προσφέρει υπηρεσίες με τεράστιο κοινωνικό έργο και  καθιστά  τους Δήμους 

φιλικούς προς τους πολίτες. Οι εργαζόμενοι  καλύπτουν διαρκείς και πάγιες ανάγκες  

μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ με καθεστώς διαδοχικών συμβάσεων ορισμένου χρόνου. 

Η μη μονιμοποίηση τους και η χρηματοδότηση μέσω ευρωπαϊκών προγραμμάτων 

δεν μπορεί να αποτελεί τη μοναδική λύση για τη λειτουργία των κοινωνικών δομών, 

αλλά αντίθετα «απαιτείται σταθερό και μόνιμο προσωπικό για τη συνεχή και 

ποιοτική λειτουργία τους», όπως τονίζει το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Λεβαδέων σε σχετικό του ψήφισμα.  

Γι’ αυτό άλλωστε δεν είναι τυχαία η στήριξη προς τους εργαζομένους των κοινωνικών 

υπηρεσιών και από την ΚΕΔΕ που σε ψήφισμά της δηλώνει την αμέριστη υποστήριξή 

της στον αγώνα τους και ζητά «να διασφαλιστεί η μονιμοποίησή του έμπειρου 

υφιστάμενου προσωπικού, απαραίτητη προϋπόθεση για τη συνέχιση της ομαλής 

λειτουργίας των κοινωνικών δομών». Ταυτόχρονα το ΔΣ της ΚΕΔΕ εκφράζει την 

αντίθεσή του με την προτεινόμενη διάταξη της Κυβέρνησης η οποία αλλάζει το 

χρονικό διάστημα απασχόλησης και τον τρόπο πληρωμής των μη μόνιμων 

εργαζομένων στις κοινωνικοπρονοιακές δομές των Δήμων, που αποτελεί ευθεία 

απειλή για τη δημοσιονομική και λειτουργική σταθερότητα των κοινωνικών δομών. 

Επειδή, οι κοινωνικές υπηρεσίες των Δήμων προσφέρουν σημαντικό κοινωνικό έργο 

και οι εργαζόμενοι σε αυτές  δεν επιτρέπεται να ζουν σε συνθήκες εργασιακής 

ανασφάλειας, 

Επειδή, η εργασιακή ομηρία που υφίστανται οι συμβασιούχοι εργαζόμενοι 

αποδεικνύει την αδιαφορία της   κυβέρνησης για τις κοινωνικές υπηρεσίες  των 

Δήμων, 

Επειδή, η κυβέρνηση έχει υποχρέωση να διασφαλίζει δίκαιη και ίση μεταχείριση 

όλων των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα, 



Επειδή, η αδιαλλαξία της κυβέρνησης στρέφεται τόσο κατά των εργαζομένων όσο και 

κατά της αυτοτέλειας των Δήμων, 

Επειδή, η εξάρτηση των κοινωνικών δομών από επισφαλή χρηματοδοτικά εργαλεία 

υπονομεύει τη συνέχιση της απρόσκοπτης λειτουργίας τους, 

Επειδή, η  μονιμοποίηση των εργαζομένων, που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους 

χρόνια διασφαλίζοντας τις δημόσιες  κοινωνικές υπηρεσίες,  προστατεύει τους 

ίδιους, και τις δομές που υπηρετούν, 

Επειδή, η απρόσκοπτη λειτουργία των κοινωνικών δομών των Δήμων υπηρετεί τους 

πολίτες και ενισχύει την κοινωνική συνοχή, 

Επειδή, η λεγόμενη «διάταξη Βορίδη» υπονομεύει το αυτοδιοίκητο της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σκοπεύετε να προχωρήσετε στη μονιμοποίηση  των εργαζομένων Ε.Σ.Π.Α. που 

καλύπτουν διαρκείς και πάγιες ανάγκες στις κοινωνικές δομές των Δήμων  

μετατρέποντας  τις  συμβάσεις τους σε αορίστου χρόνου 

2. Προτίθεστε να διασφαλίσετε την απρόσκοπτη συνέχεια και την ποιοτική 

λειτουργία ων κοινωνικών δομών διασφαλίζοντας πόρους από τον κρατικό 

προϋπολογισμό; 

3. Σχεδιάζετε την κατάργηση της διάταξης Βορίδη που ακυρώνει στην πράξη την 

συνταγματικά κατοχυρωμένη διοικητική  αυτοτέλεια των ΟΤΑ; 

4. Προγραμματίζετε να  ενισχύσετε τον θεσμικό  ρόλο της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, με ουσιαστική δυνατότητα προγραμματισμού και στελέχωσης των 

υπηρεσιών της, σύμφωνα με τις ανάγκες των δημοτών και να προχωρήσετε σε 

προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στις διάφορες υπηρεσίες των Δήμων και εάν ναι 

με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
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